
















Besvarelse oppgave 2 

a) atm/cm 1/  cP 1  cm/s 1når  1  dxdpuDk   
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1D: omtrent dimensjonen på en pore 

b) Stasjonær væskestrøm:  ee rrpptrtp  for konstant  . og  allefor  0/  
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c) Informasjoner: k, S, Vp samt informasjon om geometrisk form (som vi ikke rakk å gjennomgå) 

Transient periode: perioden før trykkbølgen når reservoarets yttergrense; reservoaret føles 

da uendelig i utstrekning (IA: infinite acting) 

Antagelser: i) sylinderformet reservoar med brønn i sentrum ii) konstant rate iii) en fase 

iv)homogent/isotropt reservoar v)neglisjerbart gravitasjonsledd vi) perforert gjennom hele 

reservoaret vii) ln‐tilnærmelse  
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d) Ved å sette inn for pwf(1 time) og løse mhp S fås  
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Innsatt: S = 4,12 
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  der α = 11,57 for SI‐enheter (som studenten må beregne) 

kPa 1468 skinP  

e) Siden reservoaret er umettet er m = 0 og siden vi bare har en fase som strømmer har vi ingen 

vannproduksjon. Da er 
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Da fås ligningene (6) og (7) i oppgaven 

NP: kumulativ oljeproduksjon (Sm3) N: Opprinelig olje til stede (Sm3) 
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f) Halvstasjonær periode:  tr
dt

dp
 og  allefor konstant   

I denne perioden gjelder at  
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Vp = 1,51 x 10
5 m3 

Dreneringsareal: Vb/h =( VP/ h )=1,37 x 105 m2 

Radius: 209 m 
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